
EXAMEN ECUACIONES DIFERENCIALES 
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1. Resuelva la ecuación diferencial ordinaria, de primer orden y su condición inicial, determine solución 

complementaria y particular (36pts) 
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2. Resuelva la ecuación diferencial ordinaria de segundo orden y sus condiciones iniciales determine solución 

complementaria y particular (36pts)  
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Polinomio característico 
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Solución Particular 
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Asumimos 
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Entonces 
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Podemos asumir 
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Reemplazamos  
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Sistema de Ecuaciones 
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3. Resuelva la ecuación de onda con sus condiciones de contorno y sus condiciones iniciales 
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Usaremos el método de separación de variables, el cual asume que la solución es de la forma 
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Lo integrar a la ecuación de onda 
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Se multiplica a ambos lados por el inverso de �(�)�(�) 
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La primera parte solamente depende de � y la segunda de � 
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Entonces 
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La constante es la misma para ambos lados de la ecuación y se designa de manera conveniente −��. Como resultado 
podemos separar y desacoplar las ecuaciones y sus condiciones de contorno 
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Necesitamos arreglar la ecuación de forma más conveniente 
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Solución 
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Sin pérdida de generalidad �� = 1  
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La ecuación asociada al tiempo  
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La arreglamos considerando que tenemos infinitas soluciones para �� 
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Las soluciones son  
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Las múltiples soluciones para la presión sonora son 
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La solución completa corresponde a la combinación de todas las soluciones 
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La derivada parcial con respecto al tiempo es 
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Evaluamos las condiciones iniciales 
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Como la segunda condición inicial es nula entonces 
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